



張家界市武陵源區協合鄉楊家坪村「美麗屋場」一景。



張家界市慈利縣三官寺土家族鄉株木崗村旅遊畫面。

張家界美麗屋場 扮演鄉村文旅新圖景

農曆臘月中旬，湖南省張家界市迎來持續晴好天氣，在多個鄉村的「美麗屋場」，村民們三五成群，散步閒聊，冬日暖陽裡，不時有遊客駐足、拍照留影。

「臨主幹道的部分門樓修繕一新，農家牆院進行了美化，新建了小型文化廣場，設置了健身器材。」慈利縣三官寺土家族鄉羅潭村村民胡升抗向記者介紹，羅潭村如今變了個樣，農耕文化園、夜景遊等文旅專案也逐漸多了起來。

湖南多山地、丘陵，大部分村莊呈小聚居分佈，一個個寨子、一個個自然組被當地群眾稱為「屋場」。作為知名旅遊目的地，張家界的經濟因旅遊而興。近幾年，張家界加強旅遊基礎設施投入，在鄉村大力推進「美麗屋場」建設，扮靚鄉村文旅新圖景，發展全域旅游。

張家界在下轄的永定區、武陵源區、慈利縣、桑植縣四個區(縣)一〇六個村(社區)選取了二百個「屋場」作為專案建設點，涉及農戶六三二九戶，實現「美麗屋場」與美麗風景、美麗產業統籌鋪排、融合打造。

「主要是在大的景點周邊、旅遊連接線等進行選點改造，發揮全域旅游的帶動效應。」三官寺土家族鄉黨委書記吳清華說，以羅潭村為例，村子地處武陵源、張家界大峽谷等景區的交匯處，通過上級部門資金支持，發動村民投工投勞，「美麗屋場」建設實現了「小投入換來大回報」，鄉村旅遊發展良好。

圍繞民俗文化、民族風情等打造功能不同的特色「屋場」成為建設亮點。在桑植縣芙蓉橋白族鄉合群村，「三坊一照壁」的白族建築形制獨具特色。「我們還修繕了白族古戲臺，繪製了白族文化彩色牆體畫，不僅吸引外地遊客來參觀，也為我們自己留住了田園鄉愁。」合群村村支書鐘白玉說。

為確保「美麗屋場」建設效果，張家界市相關部門制定了道路、活動場所、污水處理、安防、綠化配置等專案建設內容，確定柵欄、水溝、花壇、綠化帶、垃圾回收站、生態停車場、農戶庭院等十二項具體建設標準，精細發力，統一驗收。

張家界市鄉村振興局局長彭發斌表示，「美麗屋場」建設既改善了農村人居環境品質，又提質擴容了張家界鄉村旅遊發展空間，得到廣大群眾支持。下一步，張家界將結合農村環境整治工作的開展，由點及面推動「美麗屋場」建設向縱深拓展。(柳王敏、史衛燕、餘春生)

三亞海口成大陸春節十大旅遊目的地

大批遊客在海南省三亞市南山文化旅遊區觀光。



大陸攜程近日發佈的《2023年春節旅遊市場預測報告》顯示，三亞和海口躋身春節假期大陸十大旅遊目的地之一。

面對即將到來的旅遊熱潮，海南旅遊住宿情況如何？「三亞酒店檔次多元，每晚房價從數百元到數萬元不等，消費者在能力範圍之內，選擇合適自己的酒店。」中國旅遊飯店業協會副會長、海南省旅遊飯店業協會執行會長、三亞市旅遊飯店協會會長劉凱強表示，遊客完全可以根據需求豐儉由人。

據瞭解，目前已在三亞政府部門備案的酒店有三百多家，其中一百多家為高星級度假酒店，主要分佈在海棠灣、亞龍灣、三亞灣等灣區，這些高星級濱海度假酒店也一直是三亞最重要的旅遊吸引物。

除了備受遊客關注的三亞各大灣區度假酒店，海口、文昌、瓊海、萬寧、陵水、儋州等市縣同樣擁有一流的

濱海度假酒店及其它主題酒店；中部的保亭、五指山等也有溫泉、雨林等獨具海南特色的度假酒店，並且價格更為實惠。

為全力做好酒店服務和行業監管，海南相關部門對春節期間旅遊飯店標準客房實行政府指導價管理，尤其是對熱點旅遊城市和灣區的旅遊飯店更是從嚴要求，對捏造漲價資訊、哄抬價格、擾亂市場價格秩序的酒店均進行依法嚴厲查處。

「我們要求各市縣旅文部門要督促賓館酒店、民宿嚴格執行國家和屬地政府制定的相關價格管理規定，加強督導檢查，嚴禁哄抬客房價格，凡是發現違反相關規定，擅自突破客房漲價幅度控制上限、擾亂客房市場價格秩序的，要會同相關部門依法依規從嚴從快從重查處。」省旅文廳相關負責人表示，在做好監管的同時，還將做好賓館酒店、民宿的疫情防控工作。